

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС принял постановление «О движении механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин.

В постановлении отмечается, что развернувшееся в 1974 году социалистическое соревнование среди тружеников села явилось новым мощным рычагом для приведения в действие внутренних резервов колхозов и совхозов. В ходе соревнования получила широкое распространение прогрессивная форма борьбы за повышение эффективности производства — движение за максимальное использование технических возможностей машин, достижение наивысшей производительности при работе на тракторах, комбайнах, грузовых автомобилях, механизмах и агрегатах, перевыполнение сезонных норм, значительное повышение дневных выработок в сжатые сроки при высоком качестве работы.

Самоотверженный труд, высокая профессиональная квалификация, энтузиазм и выдающееся мастерство в применении техники выдвинули в первые ряды новаторов много новых механизаторов колхозов и совхозов. В совершенстве овладев техникой, применяя прогрессивную технологию и правильно организовав работу в звеньях, отрядах и бригадах, механизаторы добились на уборке урожая и других полевых работах небывалой ранее рекордной дневной и сезонной выработки. Они достигли на тракторах, комбайнах и других машинах двойной и тройной производительности против обычной при высоком качестве работ и убедительно доказали, что при творческом отношении к делу установившиеся представления о нормах выработки и спортивных возможностях машин могут быть коренным образом изменены и техника в умелых, заботливых руках способна на значительно большую отдачу.

Новаторы сельского хозяйства, добившиеся выдающихся результатов в 1974 году, обращаются с призывом ко всем механизаторам страны: закрепить все то лучшее, что достигнуто в использовании техники, сделать этот опыт в завершающем году пятилетки достоянием всех тружеников, работающих на машинах, развернуть массовое движение под девизом — «Сегодня рекорд новатора, завтра — норма для всех».

ЦК КПСС выразил уверенность, что замечательное движение за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей тракторов, комбайнов, автомобилей, машин и механизмов на фермах, мелиоративной и всех других видов техники, зародившееся в 1974 году по инициативе ростовских и запорожских комбайнёров, волгоградских трактористов, оренбургских шофёров, винницких свекловодов, минских картофелеводов, кабардино-балкарских кукурузоводов, водителей хлопкоуборочных машин из Узбекистана и многих тысяч других умельцев колхозов и совхозов, ударников девятой пятилетки, послужат примером для всех механизаторов сельского хозяйства, с новой силой разгорится в 1975 году.

Высоко оценив почин механизаторов, проявивших трудовую доблесть и показавших на

деле, что возможности сельскохозяйственной техники могут быть приумножены, Центральный Комитет КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам и райкомам партий, Советам Министров республик, исполнительным органам краевых, областных и районных Советов депутатов трудящихся, Министерству сельского хозяйства СССР и его местным органам, профсоюзов и комсомольским организациям всемерно поддерживать инициативу механизаторов, направленную на решительное улучшение использования всех видов техники в колхозах и совхозах, обеспечение ее двухмесячной работы и высокой сезонной выработки, сохранности каждой машины. Добиться, чтобы в движение за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин в 1975 году включились все механизаторы всех колхозов и совхозов, предприятий «Сельхозтехники», водохозяйственных организаций.

Поручено организовать в колхозах, совхозах, объединениях «Сельхозтехника», других сельскохозяйственных предприятиях изучение опыта механизаторов, достигших наивысшей производительности в 1974 году. Разработать и осуществить конкретные мероприятия по широкому распространению этого опыта, имея в виду закрепить достигнутые результаты, сделать все, чтобы высокая выработка стала для механизаторов обычной нормой. Своевременно и высококачественно провести ремонт техники, тщательно подготовить ее к эксплуатации, хорошо организовать техническое обслуживание, обеспечить бережное отношение к машинам и механизмам, что особенно важно в условиях их интенсивного использования.

Министерству сельского хозяйства СССР, Всесоюзному объединению «Союзсельхозтехника», Государственному комитету Совета Министров СССР по профессиональнотехническому образованию поручено широко развернуть в зимний период массовую учебу механизаторов в целях повышения их квалификации и овладения передовыми методами организации высокопроизводительного использования сельскохозяйственной техники на полях и фермах.

Министерству сельского хозяйства СССР и Государственному комитету Совета Министров СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли предложено издать необходимыми тиражами книги, брошюры и плакаты, освещающие опыт работы наиболее выдающихся новаторов механизации сельского хозяйства 1974 года.

Государственному комитету Союза Министров СССР по телевидению и радиовещанию, редакциям газет поручено шире пропагандировать практику работы механизаторов, включившихся в движение за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин в 1975 году, а также опыт местных партийных комитетов, советских комсомольских и профсоюзных органов в осуществлении ими мер по повышению эффективности использования машин в сельском хозяйстве.

Много лет трудится в мебельном цехе лесопромышленного комбината Зинаида Никифоровна Сенишева. Она работает маляром. Свои социалистические обязательства на 1974 год выполнила. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии и народу она на завершающий год пятилетки взяла новые повышенные социалистические обязательства.

На снимке: З. Н. Сенишева.

Фото Н. Павкина.

Газета основана в марте 1938 г.
№ 10 (4061)
ВТОРНИК
21 января 1975 г.
Цена 2 коп.

«САЛЮТ-4»: РАБОТА ПО ПРОГРАММЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 16 января. (ТАСС). установленной на орбитальной станции, два рентгеновских телескопа. С целью дальнейшего изучения верхней атмосферы Земли космонавты измеряли ее температуру, а также характеристики нейтрального газа и плазмы.

На борту станции начались эксперименты по изучению физической природы солнечных активных процессов и ионосфера Земли в областях спектра электромагнитного излучения, недоступных для наземной аппаратуры.

Проведены пробные включения солнечного телескопа, получены первые результаты работы спектрографа, регистрирующего интенсивность излучения Солнца в ультрафиолетовых лучах.

Бортовые системы станции функционируют нормально. Сочувствие товарищей Губарева и Гречко хорошее. Исследования на борту станции «Салют-4» продолжаются.

ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

16—17 января состоялся четвертый пленум областного комитета КПСС.

На пленуме были обсуждены вопросы:

итоги декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации, вытекающие из постановления Пленума ЦК КПСС и речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева;

о повышении действенности идеино-политической работы среди тружеников области в свете решений XXIV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии»;

организационный вопрос.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь обкома партии тов. Л. А. Горшков.

По обсужденным вопросам приняты постановления, в которых пленум обкома партии целиком и полностью одобряет решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, политические выводы и практические задачи, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, и принимает их к неуклонному руководству и исполнению как боевую программу действий.

Пленум рассмотрел организационный вопрос.

Пленум избрал членом бюро областного комитета партии Б. И. Окушко — председателя облсовпрофа, кандидатом в члены бюро обкома КПСС Н. С. Ермакова — первого секретаря Новокузнецкого горкома КПСС. Пленум перевел из кандидатов в члены обкома КПСС А. Ф. Глушкова — старшего оператора прокатного цеха Гурьевского металлургического завода.

В работе пленума принял участие инструктор ЦК КПСС С. В. Карнаухов.



Профсоюзная жизнь

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ

РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЕМ

Недавно состоялась вторая отчетно-выборная районная конференция профсоюзов. Сегодня мы публикуем изложение доклада председателя райсовпрофа Е. И. КОЗИНА и выступлений на конференции.

Наша вторая конференция тесного соревнования накопили предприятия района.

Профсоюзные комитеты совхозов «Марьевский», «Первомайский», «Яйский», «Улановский», трактороремонтного и лесопильноклеиного заводов, хлебокомбината насточично совершенствуют руководство социалистическим соревнованием между цехами, фермами, отделениями, бригадами и звеньями. Изыскивают новые формы, стремятся обеспечить осуществление ленинских принципов организации соревнования: гласности, сравнимости результатов, творческой взаимопомощи и использования передового опыта.

Все это приносит свои положительные результаты. Так, литейный цех трактороремонтного завода встретил новый, 1975 год, еще 12 декабря. Бригада т. Домасевой на швейной фабрике «Восход»—24, моторный цех трактороремонтного завода 27 декабря. Коллектив автогаража районо план, грузоперевозок за 4 года выполнил еще 1 октября.

Большое значение профсоюзные организации придают личным обязательствам. В районе уже много лет подряд проводится широкое социалистическое соревнование за звания «Чемпион уборки урожая», «Лучший тракторист-машинист на заготовке кормов», «Лучший пахарь района». На промышленных предприятиях проводятся конкурсы по присвоению звания «Лучший по профессии». Положительный опыт в этом деле накоплен на трактороремонтном заводе, швейной фабрике «Восход».

Положительный опыт по организации социалистического соревнования накоплен профсоюзными организациями нашего района. У нас сложилась хорошая традиция—мы соревнуемся с соседним Ижморским районом.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу профсоюзные организации развернули социалистическое соревнование под девизом: «Дать продукцию больше, лучшего качества, с наименьшими затратами», и слова тружеников не расходятся с делом. Большинство промышленных предприятий успешно справилось с выполнением годового плана. Труженики села выполнили плановые задания по продаже государству мяса на 121,3 процента, молока—на 109. Хорошо потрудились в этом году коллективы швейной фабрики «Восход», лесопильноклеиного и трактороремонтного заводов, завода пивобезалкогольных напитков, совхозов «Марьевский», «Первомайский», колхоза «Победа» и других.

Этому успеху способствовала большая работа профсоюзных организаций по развертыванию социалистического соревнования. В начале каждого года коллективы предприятий заключают между собой договоры о соцсоревновании с родственными предприятиями. Так, швейная фабрика «Восход»—с Анжерской швейной фабрикой, пивзавод—с Тяжинским, трактороремонтный — с Иркутским заводом. Большой положительный опыт в развитии социалист-

зия на 280 процентов. Второе место в соревновании занял механизатор этого же колхоза М. Я. Дубинин, выполнявший ежедневные сменные нормы на 240 процентов.

Особенно четкая система в социалистическом соревновании сложилась среди работников животноводства. Итоги соревнования животноводов подводятся за каждую декаду, месяц, квартал, регулярно выпускаются бюллетени социалистического соревнования.

Сейчас трудящиеся нашего района развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Победы над фашистской Германией. Первыми поддержали инициативу животноводов совхозов «Сосновский», «Горняк» и колхоза «Ударник полей» Промышленновского района животноводы Судженской фермы совхоза «Яйский». Они обязались надоить за зимний период по бригаде 1550 кг молока на каждую фурражную корову, что составит на 100 кг больше, чем было получено в зимовку 1973-74 годов. Доярки этой фермы Яковлева, Штеклейн, Картышева и Кочеткова обязались получить надои на каждое животное выше бригадных на 500 кг. Скотники взяли обязательство обеспечить получение надоев, рационально расходовать корма, содержать в чистоте скот и помещения.

Вслед за судженцами эту инициативу дружно поддержали все фермы совхозов «Яйский», «Марьевский», «Первомайский», «Улановский», колхозов «Родина» и «Победа».

Механизаторы нашего района своевременно поддержали инициативу своих коллег из колхоза «Вперед» и совхоза «Кузедеевский» Новокузнецкого района отремонтировать всю сельскохозяйственную технику в срок и качественно подготовить к полевым работам. Первые откликнулись на эту инициативу механизаторы совхоза «Марьевский».

Не ослабевает в профсоюзных коллективах и движение за коммунистическое отношение к труду. Положительный пример в организации соревнования показывают профсоюзные комитеты швейной фабрики «Восход», лесопромышленного комбината, пивбезалкогольного завода, совхоза «Марьевский» и «Улановский», колхоза «Победа», цеховые комитеты механического цеха трактороремонтного завода, Емельяновского отделения Вознесенского откормсовхоза и многие другие.

Вместе с тем ряд профсоюзных комитетов поверхностно руководят социалистическим соревнованием, недостаточно нацеливают усилия соревнующихся на решение задач по росту производительности труда, лучшему использованию техники, на укрепление трудовой и общественной дисциплины.

О какой мобилизующей силе социалистического соревнования можно говорить в рабочих комитетах совхозов «Первомайский», местного комитета ком-

мунальных предприятий, моторного и тракторного цехов трактороремонтного завода, рабочего профсоюза медицинских работников, где гласность соревнования как следует не наложена, доски показателей, если и заполняются, то с большим опозданием, флаги трудовой славы поднимаются нерегулярно.

Профсоюзные комитеты к организации социалистического соревнования специалистов не привлекают. В этих организациях рассчитывают на использование административных методов хозяйствования, руководители и специалисты все еще не могут понять, что без широкого размаха социалистического соревнования, без привлечения тружеников к управлению производством сложные задачи решать невозможно. Именно на метод единства хозяйственной и воспитательной работы нацеливает нас Постановление Центрального Комитета партии.

В районе есть немало положительных примеров, когда профсоюзные комитеты вследствии повышают роль рабочих коллективов в воспитании высокой сознательности, дисциплинированности. Задача районного Совета профсоюзов обобщать и распространять этот положительный опыт на всех предприятиях района.

Одной из наиболее важных форм широкого участия трудящихся в управлении производством являются производственные совещания на лесопромышленном комбинате, швейной фабрике «Восход», ПМК-291, совхозах «Марьевский», «Улановский», «Яйский». А вот в Вознесенском откормсовхозе, совхозе «Анжеро-Судженский», хлебокомбинате, коммунальных предприятиях они вообще не проводятся. Профсоюзным организациям пора бы понять всю важность производственных совещаний и коллективных договоров, поднять их авторитет, добиться превращения их во все более действенные органы.

Сердцевиной всей работы профсоюзных организаций по коммунистическому воспитанию является привитие любви и уважения к труду, как первой жизненной необходимости. В воспитательной работе профсоюзных комитетов вопросы укрепления социалистической дисциплины труда должны занимать одно из центральных мест.

К сожалению, у нас отдельные профсоюзные комитеты слабо решают эту задачу. Особенно много нарушений трудовой дисциплины в комбинате коммунальных предприятий, линейном управлении дорог, лесоучастке Яшкинского леспромхоза, лесопильноклеином заводе, лесопромкомбинате, в Вознесенском откормсовхозе, совхозах «Улановский» и «Яйский».

Профсоюзные же комитеты плохо используют против нарушителей дисциплины честь 27 человек. Председатель труда возможности лем райсовпрофа избран Е. И. общественного воздействия.

Возьмем одну из действенных форм воздействия в воспитании. Это товарищеские суды. Надо сказать, что в отдельных предприятиях их роль принижена настолько, что они утратили свою боеспособность, а профсоюзные комитеты не пришли вовремя на помощь.

Рабочим и местным комитетам следует показывать на конкретных примерах во что обходятся участку, цеху, ферме, бригаде различные нарушения трудовой дисциплины, опоздания или преждевременный уход с работы, прогулы, выпуск некачественной продукции. Надо добиться такого положения, чтобы вопросы укрепления трудовой дисциплины не сходили с повестки дня рабочих и местных комитетов профсоюза.

Воспитание нового человека — задача сложная. В районе много делается в этом направлении. Большая роль в этом важном деле отводится домам культуры, движению наставничества. Есть и немало примеров успешной работы учреждений культуры. В этом направлении при районном, Улановском, Ново-Николаевском Домах культуры созданы агитбригады, которые в период сельскохозяйственных кампаний выступают перед тружениками полей с лекциями, беседами, концертными программами. Широкий размах полутило наставничество на трактороремонтном заводе, швейной фабрике «Восход», в совхозах «Марьевский», «Первомайский», колхозе «Победа».

Нет, пожалуй, такой стороны в жизни трудового коллектива, где бы профсоюзная организация ни нашла применение своим силам, труд и быт, культурный отдых, забота о здоровье тружеников, общественное питание все должно интересовать профсоюзные организации. И тогда можно быть уверенным, что профсоюзные организации района под руководством партийных организаций смогут устранить имеющиеся недостатки и еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, не пожалеют сил для претворения в жизнь планов и социалистических обязательств завершающего года пятилетки.

В прениях по отчетному докладу приняли участие: Н. Е. Арышев—председатель рабочего комитета совхоза «Марьевский», В. Г. Кунавин—технорук райотдела кинофикации, Ю. А. Антипов—заведующий районным отделом народного образования, В. Н. Шарнин—главный зоотехник совхоза «Первомайский», В. В. Оминский—токарь трактороремонтного завода, В. Г. Маслов—технический инспектор обкома профсоюза работников сельского хозяйства, Г. В. Мушкатова—упаковщица швейной фабрики «Восход».

По обсуждаемому вопросу конференция приняла развернутое постановление.

Избран новый состав районного Совета профсоюза в количестве 27 человек. Председателем труда возможностей лем райсовпрофа избран Е. И. общественного воздействия.

Труженики совхоза «Улановский», ознакомившись с Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, полны решимости успешно завершить плановые задания текущего года и пятилетки в целом.

Большие ответственные задачи поставлены также и перед работниками животноводства.

Производство молока, например, составит 31500 центнеров или на 3400 центнеров больше прошлогоднего. Мяса

хозу составят 2320 килограммов, это на 113 килограммов выше результата прошлого года. А коллектив второй животноводческой бригады первого отделения, которым руководит В. А. Третьяков, взял обязательство получить от каждой коровы по 2450 килограммов и выполнить годовой план производства и продажи молока досрочно.

Животноводы первой и третьей бригад

цо этого года 3500 голов, в том числе коров — 1430, нетелей — 300, будет получено 1370 телят.

Для обеспечения сытой зимовки скота необходимо заготовить 2500 тонн сена, 2300 тонн сенажа, 14050 тонн силоса, 250 тонн витаминно-травяной муки.

Механизаторы совхоза воодушевлены призывом ЦК КПСС об успешном выполнении пла-

Наш ответ

В колLECTивах хозяйств состоялись собрания, на которых были приняты новые повышенные обязательства по дальнейшему развитию общественного хозяйства.

Одной из главных проблем, как и прежде, является борьба за увеличение производства зерна, картофеля и овощей.

Земледельцы совхоза решили нынче получить с каждого гектара по 15 центнеров зерновых, 170 центнеров кукурузы, 100 центнеров картофеля. Государству будет продано 40000 центнеров зерна.

на Обращение ЦК КПСС

будет продано государству 4450 центнеров, вместо 4250 — по плану, молока — 26700 центнеров, что на 2135 центнеров больше, чем в 1974 году.

В связи с этим предстоит провести значительную работу по повышению продуктивности животноводства, воспроизводству общественного стада.

Надо молока на одну фуренную корову в целом по сов-

ремшили завершить годовое задание по продуктивности коров и сдаче молока также досрочно.

Передовая доярка совхоза член КПСС З. В. Трифонова обязалась надкнуть на каждую корову 2700 килограммов. Ее почин широко подхвачен тружениками ферм хозяйства.

Выход поголовья крупного рогатого скота составит к кон-

нов девятой пятилетки, взяли ответственное обязательство — с высоким качеством отремонтировать весь тракторный парк и прицепной инвентарь к 15 марта, сеноуборочную технику — к 1 июня, зерновые и силоуборочные комбайны — к 1 июля 1975 года.

П. ШПАНИЧ,
секретарь парткома
совхоза «Улановский»

С серебряным юбилеем!

Двадцать пять лет прошли вместе мои родители Николай Михайлович и Анна Александровна Шелковы. Седьмого января они отпраздновали серебряную свадьбу. Поздравить с этим знаменательным событием лично — я не мог, так как в настоящее время нахожусь на срочной службе в рядах воинов Советских Вооруженных Сил, далеко от родителей, проживающих в поселке Турат.

Прошу редакцию районной газеты «Вперед к коммунизму» передать моим родителям большую благодарность за мое воспитание и поздравить с юбилеем. Счастья вам, крепкого здоровья, родные мои, долгих лет жизни!

Олег ШЕЛКОВ,
военнослужащий.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию районной газеты житель улицы Крупской тов. Хамраев писал об отсутствии электроосвещения в квартире. Письмо было направлено директору лесопромышленного комбината тов. Русецкому. Вот что он ответил редакции:

«Претензии жителей улицы Крупской до 6 месяцев после сдачи домов в эксплуатацию принимает строительная организация. Жалоба Хамраева передана мной начальнику стройучастка тов. Б. И. Дерябину. По его ответному сообщению отмеченные в письме Хамраева неисправности в настоящее время устранены».

Мастер — золотые руки ПЕРВАЯ В ОБЛАСТИ

Нет, Любовь Евгеньевна не мечтала о чемпионских лентах и дипломах. Да и в конкурсах мастеров за десять лет работы поваром не доводилось участвовать. А тут вдруг предложили защищать честь района на областном конкурсе ей, Любови Евгеньевне Баталовой. Пыталась даже отказаться, молде, найдутся более достойные, опытные товарищи. Но ей сказали: «А мы на вас наемся, так что...». Где-то подспудно давно крепло желание побывать на таком мероприятии, посмотреть, поучиться, обновить и освежить знания, полученные в училище много лет назад. И вот заветному желанию Л. Е. Багаловой суждено было сбыться.

Конкурс поваров проходил по инициативе обкома ВЛКСМ. В здании обкома комсомола встретились Любовь Евгеньевна впервые со своими будущими соперниками, участниками конкурса.

Поговорили, поделились своими сомнениями на счет завтрашнего соревнования.

Всех интересовало, пожалуй,

больше всего одно, что войдет в программу конкурса. Время до его начала казалось тянущимся очень медленно, то, наоборот, мчалось с космической скоростью.

Конкурс проходил в ресторане «Волна» областного центра. К 11 часам дня все участники чемпионата, более 35 человек, представители городов и районов Кузбасса, были на месте. Объявляется программа соревнования и я. Участники конкурса должны были проявить свое умение и мастерство в приготовлении рыбных блюд — салат рыбный, тельное рыбное и сладкое заливное.

Жюри учитывало буквально все детали в приготовлении блюд: как производится нарезка овощей, и умение пользоваться инструментом и посудой, чистота и опрятность участников конкурса и, конечно же, вкусно при-

готавленные и красиво оформленные блюда.

Для Любови Евгеньевны приготовление подобных блюд не было в новинку. И она сразу же взялась за дело. Работала неторопливо, но споро.

— Особенно много пришлось повозиться со сладким заливным, — рассказывает е е Любовь Баталова. — Оно не застыло. А если первый слой не застыл, то наносить на него последующие — второй и третий — бессымсленно. Выжидать же некогда.

Но из каждого, на первый взгляд, даже безвыходного положения, есть выход. Нашла его и наша участница конкурса. Она и несколько ее соперниц решили использовать в качестве охладителя снег. Дело оказалось поправимым.

А когда Любовь Евгеньевна представила свою работу жюри, то его члены положительно отзовались о мастерстве повара. Правильно и быстро ответила Л. Баталова и на заданные жюри теоретические вопросы о приготовлении салата для поливки готовых блюд и о хранении фарша.

Конкурс завершен, но результаты его будут известны только на следующий день. И опять потекли долгие волнительные часы ожидания. Правда, все это время до объявления результатов участники конкурса имели возможность побывать на многих современных предприятиях общепита, где ознакомились с работой интересных автоматов и полуавтоматов по приготовлению текст или иных блюд.

И вот наступили долгожданные минуты. Называются имена победителей конкурса. Любовь Евгеньевна уже было приготовилась аплодировать очередному призеру, как услышала свою фамилию. Она оказалась победительницей областного чемпионата среди поваров, представителей сельских районов области.

Под звуки торжественной музыки ее горячо поздравили и вручили диплом первой степени и ленту чемпиона. Масса поздравлений, пожеланий дальнейших успехов в работе и благополучия в семейной жизни... Надолго сохранит память эти волнующие мгновения.

И так, повар кафе Яйского общепита Любовь Евгеньевна Баталова стала чемпионкой области минувшего, 1974 года. Что это, случайность? За скромными словами рассказа о себе, о своей профессии Любови Баталовой раскрывается большая любовь к избранному делу, творческий подход к нему, трудолюбие.

А началось все с того, как лет 12 тому назад, две девочки-одноклассницы Люба Усольцева и Люда Ситникова, по окончании восьми классов Яйской средней школы № 1 решили стать кондитерами. Но набор на кондитеров уже был закончен и им предложили учиться на повара. Девушки приняли предложение, хотя и смутно представляли свою будущую профессию. Люба была в семье из шести детей старшей, и это, пожалуй, наложило свой отпечаток на характер девушки — серьезный подход к делу, самостоятельность, готовность прийти на помощь товарищу, честность. Эти черты характера были уже с первых дней учебы подмечены подругами и преподавателями.

А вскоре о Любке заговорили как о лучшей ученице в группе. А когда через год отличникам учебы была предоставлена возможность побывать на Кавказе, в лучших здравницах страны, в числе их была и Любовь Усольцева.

По окончании училища Любовь Евгеньевна со свидетельством повара четвертого разряда была направлена на работу в город Прокопьевск. Там, в шахтерской столице № 2 и началась ее трудовая биография. Поначалу нелегко было. На производственной практике девушкам приходи-

СНЕГ... и лимоны

С наступлением зимы в лимонниках цитрусоводческих хозяйств Таджикистана началась пора массового сбора золотистых плодов. Нынче цитрусоводы Республики вырастили богатый урожай. Они рассчитывают продать государству более пяти миллионов лимонов.

Цитрусоводство — молодая отрасль сельского хозяйства Таджикистана. Здесь впервые в стране разработали и применили траншейный способ выращивания лимонов, который получил широкое распространение. Сейчас в Республике под лимонами занято около 90 гектаров, где насчитывается свыше 60 тысяч растений.

Возделывание лимонов в траншеях требует больших затрат. Однако уже через шесть-семь лет после посадки растений эти затраты полностью окупаются. Каждый гектар цитрусовых приносит 2600 рублей чистой прибыли.

Сейчас в районах Вахшской долины началось создание межхозяйственных организаций по производству лимонов и других субтропических культур.

Курган-Тюбе,
Таджикская ССР.
(Корр. ТАСС).

лось работать в определенных цехах. Десять дней, например, в цехе холодных закусок, вторую десятидневку — в цехе горячих блюд и т. д. В столовой такого разграничения не было. Работать приходилось там, где было нужно. В любую минуту обстановка требовала подменить того или иного работника кухни. Доводилось работать и на раздаче. За час человек 500 обслуживать надо было. Были такие мгновения, когда чувствовала себя бессильной, но на помощь приходили добрые, отзывчивые люди, помогали словом и делом, ободряли, наставляли.

С большой теплотой вспоминает Любовь Евгеньевна своих наставников — заведующую производством Екатерину Ивановну, повара Татаринцеву.

Впоследствии ей приходилось работать на многих предприятиях общепита города Прокопьевска, поселка Яи, и всегда рядом были люди, трудолюбивые, отзывчивые, добрые.

Последние три года Любовь Евгеньевна Баталова с семьей живет в Яи. Работала поваром в районной больнице, а теперь четвертый месяц — в кафе.

— Здесь работать мне нравится больше, — говорит Любовь Евгеньевна Баталова. — Понимаете, очень много значит непосредственный контакт с посетителями. Вот пообедает человек, подойдет, скажет «спасибо» и целый день хорошее настроение.

Так может сказать о своей работе человек, по-настоящему влюбленный в нее.

На прощанье на традиционный вопрос о планах на будущее Любовь Баталова отвечает: «Учиться хочу, в совершенстве знать работу повара, ведь у меня пока четвертый разряд...».

А если у человека есть цель, то он непременно достигнет ее. Настойчивости и трудолюбия Л. Е. Баталовой не занимать.

Т. АНАНЬЕВА.



ПЕРВАЯ РУССКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

22 января исполняется 70 лет первой русской революции. Придавая важное значение юбилею революции 1905-1907 годов, ЦК КПСС постановил отметить 70-летие как важную дату в истории ленинской партии и нашей страны, в истории мирового революционного движения.

Русская революция 1905-1907 г.—это первая народная революция эпохи империализма. Она явилась крупным историческим рубежом в развитии нашей страны.

Без генеральной репетиции 1905 года, — подчеркивал В. И. Ленин, — победа Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года была бы невозможной. Первая русская революция подготовила почву для новых решающих боев против самодержавия и капитализма, явилась генеральной репетицией Великой Октябрьской социалистической революции.

В ходе революции 1905-1907 годов под воздействием массовых стачек и боев пролетариата развернулось широкое крестьянское движение. Впервые в истории сложился союз рабочего класса и крестьянства. Вместе с русским пролетариатом и крестьянством вели борьбу против царизма рабочие и крестьяне Украины, Белоруссии, Прибалтики, Закавказья, Средней Азии. Усилилось революционное брожение в армии и флоте. Это подвиг матросов броненосца «Петропавловск», перешедшего на сторону революции. В результате творчества рабочего класса и народных масс возникли политические организации — Советы крестьянских и солдатских депутатов. Они были созданы для руководства стачечной борьбой и вооруженным восстанием.

Советы, по определению В. И. Ленина, являются органами революционной власти, революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства.

Первая русская революция в России имела и большое международное значение. Она оказалась огромное влияние на рост революционных выступлений рабочих и крестьян во многих странах мира.

Советские люди высоко чтут героев революции. Издательством политической литературы выпущен ряд книг о первой русской революции. Вот некоторые из них.

«Великие, незабываемые дни». Сборник воспоминаний участников революции 1905-1907 годов. Этот сборник посвящен первой русской револю-

ции. Он интересен тем, что в нем опубликованы воспоминания участников тех великих дней. Авторы книги—старейшие члены партии большевиков, участники революции 1905-1907 годов ведут рассказ о том, как проходили восстания под руководством большевистских организаций в Москве, Киеве, Донбассе, Ростове-на-Дону и других промышленных центрах России, на ее окраинах, в армии.

Книга представляет интерес для широких кругов советских читателей, тем более что большинство воспоминаний публикуется впервые. Некоторым из авторов книги довелось в те дни встретиться с В. И. Лениным, слушать его пламенные речи, выполнять его задания.

«1905 год». Рассказы.

Революции 1905-1907 годов посвящены произведения многих русских и национальных писателей разных поколений. В эту книгу включены рассказы М. Горького, А. С. Серафимовича, Д. А. Фурманова, С. Скитальца, Якуба Коласа, А. И. Куприна, А. С. Новикова-Прибоя, Упита и других писателей.

Все рассказы освещают революционные выступления рабочего класса в первой половине 1905 года. Рассказ Фурманова «Талия» посвящен замечательной июньской стачке иваново-вознесенских текстильщиков и деятельности Первого Совета рабочих депутатов в Иваново-Вознесенске. О стачечном движении заводских рабочих, росте их политической сознательности, разбуженной выстрелами кровавого воскресенья, говорится в рассказе И. Данилина «Михей» и в рассказе татарского писателя К. Наджми—«Мальчик из слободки».

Значительное место в книге занимают произведения, показывающие крестьянские восстания, которые в 1905-1907 годах охватили огромные пространства России. Это рассказы С. Скитальца «Лес разгорелся», Я. Коласа «Бунт», «Сотский подвиг», М. Коцюбинского «Лошади не виноваты» и др. Славным героическим страницам истории революционного движения в армии и флоте—восстаниям на броненосце «Петропавловск» и крейсере «Очаков», росту революционного самосознания солдат и матросов посвящены рассказы украинского писателя П. Панча «С моря», К. Паустовского «Очаковцы», В. Вересаева «Враги».

Цикл рассказов сборника рисует мощный подъем рево-

люционной войны в конце 1905 года. События декабряского вооруженного восстания воссоздаются на страницах рассказов Н. Гелешова «Начало конца», Яковleva «Жена», Бляхина «Ночь на баррикаде».

Заключительную часть сборника составляют рассказы, в которых изображены зверская расправа царизма с восставшими рабочими и крестьянами, героизм и мужество революционеров. Этой теме посвящены рассказы Д. Фурманова «Как убили отца», Новикова-Прибоя «Бойня», С. Василенко «Чайка», А. Упита «На мостике», А. Васильева «В камере смертников» и другие.

Завершается сборник повестью литовского писателя И. Г. Бимонаса «Светоч счастья», пронизанной страстной верой в неизбежную победу народа над своими порабощителями.

И. М. Рябов, С. И. Сидоров.
III съезд РДСРП.

III съезд РСДРП собрался в апреле 1905 года в Лондоне и проходил в условиях нарастающей русской революции. В книге рассказывается о борьбе большевиков под руководством В. И. Ленина за созыв III съезда, о важнейших рассмотренных на нем вопросах. Авторы показывают также, какое значение имеет революционный опыт русского пролетариата на современном этапе.

И ряд других книг первой русской революции предлагает библиотека читателям.

М. НИКИТЧУК,

библиотекарь партийной
библиотеки РК КПСС.

Мировая общественность встревожена о подозрительных передвижениях военно-морских сил США в Индийском океане. Несколько дней тому назад отряд американских военных кораблей во главе с атомным авианосцем «Энтерпрайз», покинув Филиппины, проследовал мимо южно-вьетнамских берегов в западном направлении. Затем, по тому же курсу двинулся авианосец седьмого флота США «Мидуэй», базировавшийся в Японии. Его сопровождают два эсминца и фрегат ракетоносцы.

Иностранные политические обозреватели обратили внимание на то, что эти передвижения кораблей совпадали по времени с заявлениями некоторых американских руководителей, включая президента Дж. Форда и государственного секретаря Г. Киссинджера, о возможности использования вооруженных сил Соединенных Штатов против арабских стран—производителей нефти в случае возникновения «чрезвычайных обстоятельств». Эти «чрезвычайные обстоятельства», по мнению американских руководителей, могут возникнуть, если арабские страны—производители нефти вновь введут эмбарго на поставки нефти в страны Запада.

Нагнетание напряженности в этом районе земного шара, где находятся самые крупные в мире разведанные запасы нефти, сопровождается пропагандистской шумихой, призванной подготовить общественное мнение к возможности прямой военной интервенции США на Ближнем Востоке. Так, американский журнал «Юнайтед стейтс» ньюс энд уорлд репорт» напечатал в одном из своих последних номеров статью под заголовком: «Захватят ли США нефть Ближнего Востока?» Журнал подсчитывает, сколько для этого потребуется военных сил и как долго могут длиться операции по захвату нефтяных месторождений.

Пока еще рано говорить о том, насколько реальная угроза военной интервенции США против государств арабского Востока. Некоторые иностранные обозреватели не исключают возможности применения силы. Они указывают при этом на то, что Пентагон в последнее время уже провел на Окинаве и в Средиземном море учения американских ВМС с отработкой всех элементов высадки десанта, захвата нефте-

промышленности и развертывания борьбы против партизан. Однако большинство зарубежных комментаторов склонны пока что видеть в этой серии мер своего рода психическую атаку на арабов с целью заставить их согласиться на американские условия ближневосточного урегулирования и на сохранение позиций американских монополий в сфере добычи, переработки и сбыта ближневосточной нефти.

«Соединенные Штаты, — пишет выходящая в Дели газета «Таймс оф Индия», — хотят оказать давление на прибрежные страны бассейна Индийского океана, в первую очередь на арабские нефтедобывающие страны». Резко критикует американские угрозы по адресу арабов кайрская «Аль-Гумхuria». Это не только угрозы народам арабских стран, но и посягательство на международное право, подчеркивает газета. Они обнаружили глубокие корни империалистической политики США. «Аль-Гумхuria» призывает принять меры для укрепления стран непосредственно противостоящих Израилю, поскольку эти страны защищают не только собственные интересы, но и интересы всех арабских государств.

С осуждением американской политики силы выступают и представители общественности, а также влиятельные органы печати многих стран Запада. Руководство немецкого союза мира направило канцлеру ФРГ Г. Шмидту письмо, в котором констатирует, что «любая поддержка американских военных акций явилась бы нарушением международных обязательств, принятых на себя ФРГ». Протесты против бряцания оружием Пентагона раздаются также в Англии, Франции, Италии, Испании и других странах. В самих Соединенных Штатах с осуждением опасных маневров Пентагона выступил сенатор Ф. Черч. Он категорически отмежевался от сторонников использования военной силы в качестве средства наложения на арабские страны.

Последние события вновь подтвердили актуальность советских предложений об обеспечении коллективной безопасности в Азии и скорейшем возобновлении работы Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

Новости. 19.45 «Человек. Земля. Вселенная». Ведет передачу Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 20.15 «По музеям и выставочным залам». Музей изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. Передача 2-я, 21.00 Фильм-концерт с участием трио бандуристов Государственной заслуженной капеллы им. В. И. Ленина. 10.20 «В мире животных». 11.20 Новости. 11.30 «Кинопанorama». 13.10 «АБВГДейка». 13.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.10 Премьера телевизионного музыкального фильма «Ирина Архипова». 15.10 Удел миллиардов. «Проблема безработицы в странах капитала». 15.40 Незабываемые киноленты. «Выборская сторона». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 «В мире животных». 19.00 мультипликационных фильмов.

ВОСКРЕСЕНЬЕ
МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов»—«Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 10.20 «В мире животных». 11.20 Новости. 11.30 «Кинопанorama». 13.10 «АБВГДейка». 13.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.10 Премьера телевизионного музыкального фильма «Ирина Архипова». 15.10 Удел миллиардов. «Проблема безработицы в странах капитала». 15.40 Незабываемые киноленты. «Выборская сторона». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 «В мире животных». 19.00 мультипликационных фильмов.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44
зам. редактора—2-12-35, ответственный
редактор—2-19-07, отдела культуры
и писем—2-15-67, сельхозотдела—
2-18-83, корректорской—2-15-43
бухгалтерии—2-19-51, зав. типографией—
2-14-07.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

В Яйскую профессиональную пожарную часть на постоянную работу требуются: инструкторы по пожарной профилактике, командиры отделений и пожарные.

За справкой обращаться в пожарную часть в любое время.
Администрация.

НАШ
АДРЕС:

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 л.

Тираж 4520,
Заказ 123.